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Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων, ο Βουλευτής

του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής, κ. Μουλκιώτης Γεώργιος, σας παραθέτουμε τα

ακόλουθα:

Ανάμεσα στα κύρια αντικείμενα του Ελληνικού Γεωργικού Οργανισμού - ΔΗΜΗΤΡΑ (ΕΛΓΟ -
ΔΗΜΗΤΡΑ) είναι και η διασφάλιση της ποιότητας των αγροτικών προϊόντων και τροφίμων, η
προστασία της προέλευσης και της ταυτότητας, οι έλεγχοι της νόμιμης χρήσης όρων, συμβόλων
και ενδείξεων (ΠΟΠ, ΠΓΕ κ.λπ.) και οι έλεγχοι της αλυσίδας παραγωγής-διακίνησης του γάλακτος
και κρέατος στη χώρα.

Αποτελεί ευθύνη της διοίκησης του Οργανισμού να λαμβάνει μέτρα για την καλύτερη διαχείριση
των διαθέσιμων πόρων και το σχεδιασμό μέτρων που θα συμβάλουν στην αποτελεσματικότερη
λειτουργία του. Βασικός σκοπός της διοίκησης είναι να δημιουργήσει προστιθέμενη αξία στις
υπηρεσίες που παρέχει και να διατηρήσει το επίπεδο ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών σε
ανώτατο επίπεδο προκειμένου να ανταποκριθεί στις προσδοκίες των επιχειρήσεων που
εξυπηρετεί.

Επιπρόσθετα, ο ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ καταβάλλει κάθε προσπάθεια για τη διασφάλιση της συνεχούς
συμμόρφωσης των πιστοποιημένων επιχειρήσεων διενεργώντας ελέγχους τόσο διοικητικούς και
επιτόπιους όσο και ελέγχους στην αγορά ή διασταυρωτικούς καθώς και δειγματοληψίες
προϊόντων για εργαστηριακές αναλύσεις με αντικειμενικότητα και με αίσθημα ευθύνης απέναντι
στον μεγάλο αριθμό των επιχειρήσεων που ελέγχει, πιστοποιεί και επιβλέπει.

Στα έτη 2015-2023 έχουν διενεργηθεί ειδικά στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας 213 έλεγχοι που
αντιστοιχούν σε 138 επιχειρήσεις (πίνακας 1: κατανομή ανά νομό).

Ο ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ, έχει αποστείλει από το έτος 2015 έως σήμερα τετρακόσιες είκοσι επτά
(427) παραπομπές επιχειρήσεων στην Πρωτοβάθμια Επιτροπή Παρατυπιών 8ι Παραβάσεων του
ΥΠΑΑΤ για επιβολή κυρώσεων, για θέματα που άπτονται των αρμοδιοτήτων του και αφορούν
περιπτώσεις όπως μη τήρηση προδιαγραφών καταχώρησης προϊόντων ΠΟΠ/ΠΓΕ, ελλιπή
επισήμανση, μη τήρηση ιχνηλασιμότητας χρήση καταχωρισμένων ενδείξεων ΠΟΠ/ΠΓΕ από
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τικού

τίγραφο

επιχειρήσεις που δεν είναι ενταγμένες στο Σύστημα Ελέγχου & Πιστοποίησης του ΕΛΓΟ -
ΔΗΜΗΤΡΑ για τις ενδείξεις αυτές.

Πιο συγκεκριμένα παραπέμφθηκαν στην Πρωτοβάθμια Επιτροπή Παρατυπιών & Παραβάσεων
του ΥΠΑΑΤ για επιβολή κυρώσεων:
•Το έτος 2015 44 υποθέσεις
•Το έτος 2016 57 υποθέσεις
•Το έτος 2017 46 υποθέσεις
•Το έτος 2018 47 υποθέσεις
•Το έτος 2019 30 υποθέσεις
•Το έτος 2020 16 υποθέσεις
•Το έτος 2021 38 υποθέσεις
•Το έτος 2022 74 υποθέσεις
•Το έτος 2023 79 υποθέσεις.

Οι παραπάνω υποθέσεις αφορούν επιχειρήσεις σε όλη την Ελλάδα (δεν τηρούνται στοιχεία ανά
Περιφέρεια).

Στόχος του Οργανισμού είναι η θωράκιση της διαφάνειας και της αξιοπιστίας των ελέγχων και
του συστήματος πιστοποίησης, με στόχο την προστασία των συμφερόντων των παραγωγών,
την εδραίωση της εμπιστοσύνης των καταναλωτών στο προϊόν και την αποφυγή φαινομένων
παραπλάνησης τους.
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